



ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ ЗАКОН

От Москвы до самых до окраин, С южных гор до северных морей Человек проходит, как хозяин Необъятной Родины своей...

Созданная в тридцатых годах, эта песня как нельзя лучше выразила думы и настроения миллионов советских людей. Право советского человека, как хозяина своей страны, навечно закреплено Конституцией СССР. Наша Конституция гарантирует ему все права, необходимые для творческого труда, владения сокровищами знаний, для развития всех талантов и способностей на благо общества.

Главное, что характеризует Советское социалистическое государство — подлинное народовластие. Еще на заре Великой Октябрьской социалистической революции великий Ленин в обращении к народу писал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете ВСЕ ДЕЛА государства в СВОИ руки. ВАШИ Советы — отныне органы государственной власти, полномоченные, решающие органы».

Большой шаг вперед сделали после этого наши Советы своем дальнейшем развитии и совершенствовании как органы подлинного народовластия! Они стали школой управления государством, через которую проходят миллионы трудящихся. Только в нашем районе депутатами Советов избрано почти семьсот человек. Кроме того, в работе самодеятельных организаций принимает участие более восьми тысяч человек. Это люди разных возрастов и профессий.

Взглядите на жизненный путь одного лишь человека — доярки колхоза «Путь к коммунизму» Нины Тимофеевны Григорьевой. В сегодняшнем номере газеты

она рассказывает о своей жизни. Н. Т. Григорьева избрана в прошлом году депутатом областного Совета. Чем заслужила это доверие простая колхозная труженица? Прежде всего тем, что все силы и знания она поставила на службу нашему общему делу — построению коммунизма.

Это ли не свидетельство расцвета личности в СССР?! В том и состоит поэзия нашей жизни, что человеку у нас предоставлены все возможности для самопрезрения в труде. И где бы ни трудился советский человек, — везде талант и трудолюбие находят поддержку и поощрение государства и общества. К подвигу на поле брани приравнен у нас подвиг трудовой: в одном ряду с Героями Советского Союза идут Герои Социалистического Труда; одинаково почитаемы в народе отважный военный летчик и знатная доярка.

Советский Основной Закон предусматривает не только права, но и обязанности граждан. Основная из них — соблюдать Конституцию СССР. Тот, кто нарушает эту обязанность, подрывает главные устои нашей жизни, всего нашего строя. Соблюдать дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность — вот требования Конституции к советским гражданам.

В Программе КПСС, над решением которой трудятся с энтузиазмом все советские люди, указывается, что социализм предоставил и гарантировал трудящимся самые широкие права и свободы, а коммунизм несет трудящимся новые великие права и возможности.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Третьего декабря состоялся пленум Псковского областного комитета партии. С докладом об итогах ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии И. С. Густов. Участники пленума единодушно одобрили постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

На пленуме обкома обсуждался вопрос о состоянии и мерах улучшения партийного руководства комсомолом. С докладом выступил второй секретарь областного комитета партии Н. С. Черепахин.

В прениях на пленуме выступили: секретарь парткома Новосокольнического производственного управления И. В. Васильев, прокурор области Г. В. Бородин, секретарь парткома Бежаницкого производственного управления В. В. Борисов, первый секретарь Псковского городского комитета партии Н. И. Ильин, главный хирург области Н. И. Салтан, секретарь парткома Порховского производственного управления М. А. Кузьмин, секретарь парткома Дновского производственного

управления Ф. И. Петров, председатель колхоза имени XVIII партсъезда Великолукского производственного управления С. Е. Чупров, председатель областного суда Н. П. Кондратьев, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. И. Новиков, секретарь парткома Псковского производственного управления В. В. Хмылько.

Докладчик и выступившие в прениях, анализируя практику партийного руководства комсомолом, особо подчеркивали, что одной из важнейших задач партийных комитетов и первичных партийных организаций следует считать улучшение партийного руководства комсомолом, усиление трудового и идейного воспитания молодого поколения в духе принципов морального кодекса строителя коммунизма, повышение роли комсомольцев и молодежи в коммунистическом строительстве, в решении задач, стоящих перед областной партийной организацией.

По вопросу о состоянии и мерах улучшения партийного руководства комсомолом пленум обкома КПСС принял соответствующее постановление.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОГО КОММЮНИКЕ

В Большом Кремлевском дворце 3 декабря состоялось подписание советско-чехословацкого коммюнике о пребывании партийно-государственной делегации Чехословацкой Социалистической Республики в Советском Союзе. Коммюнике подписали с советской стороны — Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, с чехословацкой стороны — Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР А. Новотный, Председатель правительства ЧССР И. Ленарт.

* * *

В тот же день было подписано соглашение о строительстве газопровода из СССР в ЧССР. Строительство газопровода, являющееся дальнейшим примером экономического и технического сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией, будет осуществлено в 1965—1967 годах.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 146 (450)

Суббота, 5 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

ТРУДИМСЯ В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

В наших обязательствах, принятых на шестой год семилетки, записано: «Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 5 декабря — Дню Конституции СССР. С сегодняшнего дня мы должны были работать в счет нового года.

Но самоутверженный труд коллектива опередил время. Уже к первому декабря на 107,4 процента был выполнен годовой план по выпуску валовой продукции, которой мы дали стране сверх задания на 34,7 тысячи рублей, а всего дополнительно к плану выпустим ее не меньше чем на 80 тысяч рублей.

Весь коллектив ковал эту

трудовую победу. Но особенно большой вклад в общее дело внесли передовики — швеи-мотоциклистки Галина Калинина, Валентина Иванова, Валентина Павлова, Валентина Дмитриева, которые выполняли нормы на 110—130 процентов. Хорошо потрудился на вывозке лесо-

материала Илья Обловацкий. Он также систематически перекрывал задания. Успешно справлялись с ними электропильщик Павел Ермолов и другие рабочие.

Ф. Федосенко,
директор Красногородского промкомбината.

С ПРИБЫЛЬЮ

До недавнего времени наш совхоз «Калининский» не мог похвастаться хорошими показателями по производству сельскохозяйственной продукции. Хозяйство было убыточным. На нашу долю за истекший год падало 111,2 тысячи рублей убытков.

Коллектив рабочих сделал выводы из своих ошибок. Нынче труженики полей и ферм работали так, чтобы сделать хозяйство рентабельным. Совхоз нынче успешно выполнил государственные задания по продаже зерна,

картофеля, льносемян, мяса и молока.

4 декабря мы рапортовали о полном выполнении плана продажи льнопродукции государству. На заводы отправлено 408 тонн тресты при плане 404.

Теперь речь идет не о ликвидации убытков, а о том, как получить больше прибыли. По нашим реальным подсчетам, прибыль в совхозе составит не менее 15 тысяч рублей.

Н. Золоткин,
директор совхоза «Калининский».

В сельском парткоме

ПОРАБОТАЛ ХОРОШО — ПОЛУЧАЙ ЗНАМЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по продаже льнопродукции государству в период с 20 по 30 ноября 1964 года, бюро парткома признало победителем в социалистическом соревновании по продаже льнопродукции государству колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза Козлов И. С., секретарь партийной организации тов. Зайцева И. В.), который дал прирост за 10 дней 40 процентов.

Колхозу «Путь к коммунизму» присуждено переходящее Красное знамя.

Отмечена хорошая работа по продаже льнопродукции государству в колхозах «Большевик», «Вперед», «Гранит», «Память Ильича».

Счастье, подаренное Конституцией

Вместе со всей страной торжественно встречаем сегодня мы, животноводы сельхозартели «Путь к коммунизму», День Советской Конституции. Не с пустыми руками пришли мы к этому светлому дню. Досрочно выполнен годовой план продажи продуктов животноводства государству. Только из моих рук Родина получила свыше 40 тонн молока. Хорошо поработали и мои подруги А. Лукина, Т. Макарова, З. Иванова. У каждой из них на счету почти такое же количество полученной продукции, как и у меня. Одним словом, работаем мы на совесть, в труде черпаем вдохновение и радость жизни. Труд животноводов колхоза хорошо оценивается, он окружен почетом и вниманием.

Я рано лишилась отца, но мать еще жива. В беседах синой она часто говорит: «В хорошее время ты живешь, дочка, перед тобой открыты все пути». Именно о таком времени мечтали когда-то мы, работая от зари до зари на барщине».

Да, слов нет, Конституция дала женщине-матери права на труд, на отдых и на учебу.

Разве думала когда-нибудь моя мать, что дочь станет передовой дояркой-артели, депутатом областного Совета. Да и мне самой, признаться откровенно, хоть я еще и не так много прожила на свете, порой казалось, что не выдержу ударов судьбы. Муж умер рано. На руках осталось двое малолетних детей. Но помогли государство, колхоз, односельчане. И

сыновья мои не только с успехом закончили семилетнюю школу, но и продолжают учиться в средних специальных учебных заведениях. Один будет зоотехником, другой — транспортистом широкого профиля. Очень хорошо, что оба сына будут работать в сельском хозяйстве, там, где трудились их деды и прадеды.

Дать детям среднее специальное образование нелегко. И тут на помощь пришел колхоз. Сыну Николаю правление артели выделило стипендию. Учится он

Пусть зритель довolen

В сегодняшний праздничный день каждому советскому человеку хочется мысленно окунуть плоды своего труда, все то хорошее, что сделал он для других. Есть о чем вспомнить и работникам киносети, хозяевам голубого экрана. Уже первого декабря большая группа киномехаников рапортовала о выполнении годового плана по всем показателям. В числе тех, кто вот уже несколько дней трудится в счет нового года, — киномеханики И. Федоров, А. Палкин, А. Шахнов, И. Макеев, Н. Прокофьев, Н. Пельменев.

А третьего декабря такие же добрые вести поступили из опечатки кинотеатров «Маяк» и «Молодежный», а также из красногородского — «Октябрь». Коллективы этих кинотеатров также справились с годовыми заданиями.

До конца месяца передовики кинопоказа решили дополнительно к годовому плану обслужить 43 тысячи зрителей.

А. Селиванов,
технорук районной киносети.

Отдыхают колхозники

ПРАВО на отдых. Оно не только записано в Конституции СССР, но и обеспечивается всеми материальными средствами государства. Трудящимся предоставляется оплачиваемый отпуск, в их распоряжении дома отдыха, санатории.

Этими благами пользуются сейчас не только рабочие и служащие, но и колхозники. Особенно много путевок во всесоюзные здравницы мы стали получать после того, как в колхозах создали профсоюзные организации.

В этом году в домах отдыха и санаториях побывало 11 колхозников сельхозартели «Память Ильича». Надеюсь имеется еще одна путевка.

Большой объем работ выполняет строительная бригада под руководством Василия Михайловича Михайлова. Строители возводят скотные дворы, склады, магазины, культурно-просветительные учреждения. Труд их бригадира высоко оценен правлением артели.

Василию Михайловичу предложена путевка в дом отдыха.

Кто не знает бригадира тракторной бригады Анатолия Матвеевича Кузьмина и других механизаторов! На стальные плечи их машин возложены почти все работы по обработке почвы, севу, обмолоту хлебов, тщательному льну, механизации трудоемких процессов в животноводстве. Комбайнер Петр Иванович Иванов убрал за сезон 207 гектаров зерновых, намолотив 229 тонн зерна, Алексей Васильевич Васильев убрал 219 гектаров хлебов, тракторист Александр Иванович Иванов вспахал 155 гектаров зяби, а за год выработал 1.209 гектаров в переводе на условную пахоту. Все эти механизаторы получили путевки в дома отдыха.

Такой же чести удостоены дояр Мышинской фермы Михаил Иванович Петров, пастух Василий Сергеевич Федоров и другие передовики колхозного производства.

В. Иванов,
секретарь парткома колхоза «Память Ильича».

теперь за счет колхоза. Второй сын Олег в школе механизаторов находится на полном государственном обеспечении.

В одной из наших советских песен есть такие слова: «Чтобы увидела каждая мать счастье своих детей». Счастье своих детей я вижу воочию. И это счастье дала нам Советская Конституция.

Н. ГРИГОРЬЕВА,
доярка колхоза
«Путь к коммунизму»,
депутат Псковского
областного Совета.

Наравне с мужчинами

Наравне с мужчинами права на труд, отдых, образование, пенсионное обеспечение имеют советские женщины. Они являются такими же активными строителями коммунизма. Эти права золотыми буквами записаны в нашей Конституции.

На строительной площадке № 3 (в Красногородском) хорошо работает звено мальчиков, которым руководит Илья Спиридонович Лебедев. Среди лучших мастеров — Елена Яковлевна Горецкая. Этой работой она занимается свыше пяти лет, своим опытом охотно делится с другими мальчиками. Как правило, качество мальчиковых работ на объектах получает хорошую оценку.

Елена Яковлевна — мать троих детей. И тем не менее находит время для общественной работы. Является членом женсовета.

А. Илларионов,
прораб.

ИЗ НАРОДА И ДЛЯ НАРОДА

ДО РАССВЕТА еще далеко. Но Иван Григорьевич Семенов, бригадир третьей бригады колхоза имени Мичурина, уже на ногах.

Поскребывает снег, завывает ходильный ветер.

«Вот и подходит к концу шестой год семилетки», — думает Иван Григорьевич. — Что ж, прожит он не зря, ознаменован добрыми делами».

И верно, третья бригада нынче вырастила хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. К примеру, с каждого гектара намолочено по десять центнеров ржи, накопано около ста тридцати центнеров картофеля.

Что касается льнопродукции, то она полностью сдана государству. На льнозавод отправлено почти пятьсот центнеров тресты, которую

приняли высокими номерами. Это значительно больше плана.

Да, вспоминать есть что. Хорошие трудовые подарки приготовила бригада ко Дню Конституции СССР.

Но сейчас Иван Григорьевич чаще всего думает о другом. О том, как сохранить семена и довести их до посевных кондиций, как подготовить и вывезти на поля достаточное количество органических удобрений, как поскорее отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Ведь в будущем году предстоит взять более высокие рубежи.

Однако не только хозяйствственные дела волнуют бригадира. Иван Григорьевич Семенов не забывает о том, что он — слуга народа. Уже несколько раз подряд жители деревни Гречухи посыпают его своим

депутатом в Звонский сельский Совет.

Депутат вполне оправдывает доверие избирателей.

Обратись к Ивану Григорьевичу, всегда внимательно выслушает. Если необходимо, посодействует в оказании помощи. За примером далеко ходить не надо.

В деревне Гречухи испытывалась недостаток в питьевой воде.

— Надо бы новым колодцем обзавестись, — подсказал колхозники своему депутату.

— Обязавшись, — твердо пообещал Иван Григорьевич.

Долго ждать не пришлось. В скромном времени в деревне появился новый колодец.

А вот другой пример, свидетельствующий о чуткости депутата.

— Ребяташки далековато в школу, намерзнутся, пока дойдут, — как-то пожаловалась родители.

Иван Григорьевич сразу же поинтересовался о выделении учащимся лодочки.

В деревне Гречухи хорошо идет закуп у населения продуктов животноводства. В этом большая заслуга депутата. Иван Григорьевич не только по душам беседует с людьми, но и показывает им личный пример. Нынче он обещал продать государству две тысячи пятьдесят, а продал пятьсот литров молока.

— Много разных поручений дается товарищу Семенову, — рассказывает председатель Звонского сельского Совета Валентина Николаевна Федорова. — К любому из них он подходит со всей серьезностью, начатое дело обязательно доводит до конца.

Честно служить народу — вот в чем видят смысл своей жизни Иван Григорьевич Семенов.

Г. ЕГОРОВ.



В яслих-саду города Опочки. Пока папа с мамой на работе.

Фото А. Шахманова.

Народ — хозяин

Эта невысокая женщина с внимательным, ясным взглядом никого в родном селе на Львовщине не оставляет равнодушным. Одни — таких большинство — любят, глубоко уважают ее. Да и есть за что: неутомимая труженица, она щедро передает людям свой опыт; чуткая и заботливая, она не пройдет мимо чужой беды. Для нерадивых она — живой укор. Беспечные люди, пустозвоны — их уже единицы в колхозе «Прогресс» — всерьез побаиваются ее: такая спуску не даст, государственные и колхозные интересы для нее превыше всего...

Ольга Михайловна Пасека, — а это о ней идет речь, — в прошлом батрачка, ныне Герой Социалистического Труда, мастер

высоких урожаев, депутат Верховного Совета СССР, одна из тех, кто непосредственно участвует в управлении нашим государством.

До 1939 года, пока Западная Украина не воссоединилась с Советской Украиной, Ольга Михайловна была бедным, бесправным человеком. Советская власть дала ей, как и миллионам других людей, все, о чем может мечтать человек. Такое «чудо» возможно только в стране, полновластным хозяином которой является народ.

Наша Родина — первое государство на земном шаре, где стала осуществляться социалистическая демократия: рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция обрели истинную свободу, как хозяева распоряжаются

своей судьбой! В советском обществе на деле установились равенство и братство, и человек человеку стал товарищем и другом.

Все, что создают советские люди своим трудом, принадлежит им же. И потому, как говорил Максим Горький, никогда еще в мире, за всю его историю труд не обнаруживал так ярко и убедительно своей сказочной силы, преобразующей людей и жизнь, как в наши дни, у нас, в государстве рабочих и крестьян.

Никогда еще трудящиеся ни одной страны не имели возможности так широко и активно участвовать в управлении всеми делами в государстве, как это делается у нас. Советы стали подлинно всенародными ор-

кузнец своего счастья

Под солнцем Конституции

От южных гор до северных морей,
От Балтики до Дальнего Востока —
Во всем величии и красоте своей
Страна моя раскинулась широко.
Объединившись в дружную семью,
Заботой нашей партии согреты
Народы жизнь построили свою

Под солнцем Конституции Советов.
Все лучше и прекрасней наша жизнь,
Гордимся мы успехами своими;
Мечта народов — светлый коммунизм —
Все ближе, ощущимее и зришай.

А. Белков.

Гавровский сельсовет.

В РЕЗУЛЬТАТЕ
больших до-

стижений в развитии экономики страны с каждым годом повышается материальное благосостояние народа, улучшается социальное обеспечение трудящихся нашей страны.

Ярким доказательством этого могут служить примеры нашего района. За десять месяцев этого года только на выплату пенсий израсходовано свыше 1.150 тысяч рублей. К этой цифре следует добавить 23.300 руб. — выплаченных пособий многодетным и одиноким матерям. Это значительно больше, чем было израсходовано на эти цели в минувшем году. Увеличилось нынче и количество граждан, получающих пенсии.

Забота о материальном благосостоянии народа не оканчивается на выплате пенсий. С каждым годом в стране растут ассигнования на содержание одиноких и нетрудоспособных. В этом году только по линии социального обеспечения в дома престарелых определено двадцать человек, где они находятся на полном государственном обеспечении.

Почетом и всенародным уважением в стране пользуются многочленные матери. О них пишут стихи, поют песни. Их самоотверженный труд, великая любовь к детям отмечены орденами и медалями

Советского Союза. В числе награжденных немало женщин нашего района. Среди них Антонина Васильевна Васильева и Нина Владимировна Кужлева из Краснооктябрьского сельского Совета, Антонина Сидоровна Сметаникова из Звонского сельского Совета, Надежда Васильевна Тимофеева и Евгения Прокофьевна Удод из Зауронского и Покровского сельских Советов и многие другие.

Прожив большую трудовую жизнь и выйдя на заслуженный отдых, пенсионеры не чувствуют себя оторванными от жизни страны, района, предприятия. Они принимают самое активное участие в работе пенсионных комиссий, советах при комиссиях ВТЭК и других общественных организациях.

Силами общественности подготавливаются документы для назначения пенсий, проводятся обследования материально-бытовых условий пенсионеров, ведется проверка жалоб и заявлений. Среди лучших общественников хочется выделить Н. Г. Тимофеева, Ф. Д. Тараненко, Н. К. Польского, Ф. И. Иванова, И. Т. Кузнецова, П. А. Чудину, П. В. Васильева, М. В. Владимира, работающих внештатными инспекторами отдела социального обеспечения.

Недалеко от Опочки, вдоль шоссе, ведущего в сторону Пустошки, в скружении могучих старых деревьев, пышно распустивших свои кроны, стоит большое здание. Это наш детский дом. Во дворе хлопочут воспитательницы, няни. У каждой свой круг забот. И все для детей, во имя малышей. А их, пыгливых и любознательных, сейчас 72.

ИХ ДОМ РОДНОЙ

Юные граждане страны Советов окружены здесь материнской заботой и лаской. В детских комнатах чисто, уютно. Все ребята опрятно одеты и обуты. Повара готовят им вкусную и здоровую пищу. Ребята на полном государственном обеспечении.

Коллектив воспитателей у нас хороший. Твор-

чески, умело работает с детьми комсомолка, бывшая воспитанница детдома Лидия Ивановна Варсльева. Любят дети Валерию Николаевну Архипову, Галину Ильиничну Григорьеву, Зинаиду Алексеевну Сергееву. Все воспитатели учатся. Например, Валерия Николаевна Архипова поступила в Ленинградский педаго-

гический институт имени Герцена.

В день праздника — Дня Конституции СССР — мальчики и девочки нашего детского дома от всего сердца благодарят родную партию за материнскую заботу о них, детях страны Советов.

М. Петрова,
директор Опочецкого детского дома.

страны

ганами власти. В высшем органе государственной власти в стране, Верховном Совете СССР, почти половина депутатов — рабочие и колхозники, занятые непосредственно на производстве.

Советские люди не только могут избирать своих представителей или быть избранными сами в Советы (сейчас у нас два миллиона депутатов!), они имеют право и отзывать своих посланцев, не оправдавших доверия. Так, например, совсем недавно по настоянию своих избирателей был отозван из Верховного Совета СССР депутат Нахичеванской АССР. И в этом ярко отражается полночь трудающихся.

В последние годы в работу Со-

ветов все шире и шире входят общественные начала. Актив Советов вырос до 20 миллионов человек. Некоторые функции органов государства постепенно передаются профсоюзам, кооперации, комсомолу и другим общественным организациям. От их деятельности во многом зависит дальнейшее расширение и развитие демократических начал в жизни общества. Охраной общественного порядка вместе с милицией уже давно занимаются добровольные народные дружины. Воспитанию людей в духе уважения к законам и нормам социалистического общежития посвящают свою работу товарищеские суды, общественные помощники прокуроров. На предприятиях действуют постоянные производственные совещания, советы ветеранов труда, в школах — родительские комитеты,

по месту жительства — домовые и уличные комитеты и т. д. Огромную работу проводят группы содействия партийному и государственному контролю.

Праздная День Конституции, мы с огромным удовлетворением отмечаем, что только в условиях социалистической демократии стали возможными все те выдающиеся успехи, которых достиг наш народ в области экономики, культуры, науки, искусства, в области повышения своего благосостояния. Жизнь подтвердила гениальное предвидение В. И. Ленина: «...Только с социализма начнется быстрое, настоящее, действительное массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни» (Полное собрание Соч., т. 33, стр. 99—100).

(Окончание на 4-й стр.).

Сегодня — День Конституции СССР



Радость в труде

КОГДА я мысленно окидаю свой трудовой путь, мне хочется воскликнуть: работа свободного от пут эксплуатации человека — это великое счастье!

Пятнадцать лет я отдал труду в сельскохозяйственном производстве. В 1949 году впервые стал водить трактор по колхозным полям. Одновременно настойчиво изучал машины. Дни упорной учебы и труда не прошли даром. Я стал механизатором широкого профиля. Теперь управляю не только трактором любой марки, но и вожу по полям комбайн, имею специальность шофер, успешно выполняю слесарные работы.

В настоящее время тружусь на ремонте тракторов в мастерских Опочецкого объединения «Сельхозтехника». Мне поручена сборка задних мостов машин. Работа спорится. Нормы выработки ежедневно выполняю на 140—150 процентов. Только за месяц я подготовил задние мосты к 25 тракторам.

Мой труд замечен администрацией. В нынешнем году за производственные показатели меня дважды премировали и наградили Почетной грамотой.

О. Табачников,
механизатор.

НА СНИМКЕ: О. Табачников.
Фото А. Шахманова.

таках питания. Зарабатываем в месяц 200—230 рублей.

Все дети учатся. Самая младшая Наташа ходит в третий класс. От всего сердца благодарим нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство за счастливую и светлую жизнь. Будем трудиться еще лучше, умножать богатства нашего родного колхоза.

В. Шкаденко,
конюх одиннадцатой полеводческой бригады колхоза «Вперед».

Спасибо за заботу

Охрана труда и здоровья людей стоит на первом плане у нашего государства. Медицинские работники отдают все свои силы и знания благородному делу служения народа. Своим чутким отношением и заботливым уходом за больными многие врачи, фельдшера, медицинские сестры заслужили хороших отзывов у населения.

Это я повседневно в течение двух месяцев ощущала на себе. Лечивший врач Тамара Кузьминична Ермольева сделала все, чтобы вернуть мне потерянное здоровье и силы.

А разве можно забыть благородный поступок фельдшера «скорой помощи» Зои Николаевны Ивановой. В течение одной ночи она несколько раз навестила меня на квартире и, можно сказать, спасла мне жизнь.

Большое спасибо Родине и нашим славным врачам за заботу о человеке.

В. Васильева,
пенсионерка.

г. Опочка, Ленинская улица, дом № 73.

Недавно я внезапно заболела и попала в Опочецкую больницу. Пролежала три недели, находясь в тяжелом состоянии. Но благодаря вниманию, заботливому уходу врачей и всего обслуживающего персонала, я выздоровела и вернулась к прежней работе.

Сердечное спасибо врачу Ивану Петровичу Решетову. Несмотря на свои преклонные годы, он весь день на ногах: по нескольку раз в день заходил к нам в палату, следил за состоянием здоровья больных.

Мне от всего сердца хочется поблагодарить медсестер Зинаиду Васильевну Чигиреву, Нину Матвеевну Антонову, Ольгу Борисовну Денисенко и Елену Алексеевну Силинову и санитарок инфекционного отделения.

З. Петрова,
работница типографии.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

5 декабря 1964 года. 3 стр.

По Опочке и району

На службу людям

С каждым годом расстает и расширяется сеть мастерских Опочецкого комбината бытового обслуживания. В ноябре в деревне Варыгино открыта сапожная мастерская. Она обслуживает в основном рабочих совхоза «Красный фронтовик». Недавно в Опочке на Завеличье начал работать цех по изготовлению искусственных цветов.

В. ДЕМЕНТЬЕВ.

Хищники убиты

Накануне весь день и вечер шел снег. К утру заметно потеплело. Стихнувший ночью ветер опять запел свою однообразную песню.

— Самая подходящая погода, — подумал Виктор. — Зверя надо брать сегодня. Откладывать больше нельзя.

Позади осталась деревенская окопица. За небольшим полем темной степи стоял лес. Вот и те места, где недавно он видел следы хищников. Тогда их было три. Вместе ли они и удастся ли их найти сегодня?

Быстро летит время. Уже прошло два часа поиска, а результата никакого. И вдруг, метрах в трехстах, раздался злобный голос лайки. «Не иначе, как по зрячему», — решил Виктор и осторожно направился в сторону лая собаки.

Звери сидели на суху разлапистой ели, злобно глядя своими раскосыми глазами на бесновавшуюся внизу лайку. Раздались один за другим два выстрела — и две рыси, корчась в предсмертных судорогах, упали на снег. Третья была взята на следующий день.

Так были уничтожены на прошлой неделе три рыси охотником деревни Екимово Виктором Тимофеевичем Ивановым.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Каждый, кому Нина Сидорова приносila письма, газеты, журналы, денежные переводы, скажет: «Вот это был почтальон!»

Да, был... Вчера святы проводили Нину Сидоровну на заслуженный отдых. Много теплых слов было сказано в адрес одного из лучших почтальонов нашего района, проработавшего на своем посту несколько десятков лет.

В. ДЕМЕНТЬЕВ.

Ей вручен ценный подарок.

Большой участок обслуживала Нина Сидоровна. Одних только газет доставляла опочанам 540 экземпляров. Но не было случая, чтобы кто-либо остался ею недоволен.

Спокойно отдыхайте, Нина Сидоровна. Добрый пример, который вы подавали товарищам, будет путеводной звездой в их работе.

И. ВИНОГРАДОВ,
начальник агентства
«Союзпечати».

В счет 1965 года

— День Конституции мы встретим хорошими трудовыми делами, — говорили рабочие нашего коллектива. И они добились убедительной победы. Годовая программа перекрыта по всем важнейшим показателям. Так, различных грузов перевезено 256,5 тысячи тонн — на 8,2 процента больше, чем намечалось годовым заданием. Особенно хорошо потрудились шоферы Илья Николаев, Евгений Иванов, кузнец-рационализатор Карл Пумпин, слесарь Иван Назаров и другие.

И. Костюченко,
директор
Опочецкой автобазы.

СВОИ СЕМЕНА ЛЮПИНА

Большинство наших хозяйств завозят семена кормового люпина из других областей и республик. На это затрачивают немало средств.

Опыт показал, что семена люпина можно с успехом выращивать и в наших условиях. Расчетливые хозяева так и поступают. Полеводы

А. Федоров.

«Кр. фронтовик»	173	2247	+441	«Новая жизнь»	49	1516	+ 67
«Путь к коммунизму»	141	2407	+346	«Организатор»	47	2034	+473
«Вышгородский»	117	1882	+116	«Боец»	47	1482	+117
«Вперед»	102	2399	+145	«Восход»	45	1536	+185
«Калининский»	102	1873	—	«Салют»	45	1335	+306
«Красногородский»	93	2005	+272	Им. Дзержинского	45	1303	— 35
Имени Жданова	92	1369	+ 77	Имени Ленина	43	1913	+278
«Светлый путь»	90	1543	+104	«Путь Ленина»	43	1432	+151
«Рассвет»	78	1444	+138	«Авангард»	41	1819	+338
«Гранит»	71	1457	+ 80	«Кр. пограничник»	41	1759	+139
«Заветы Ленина»	69	1527	+169	«Кр. Заречье»	40	1679	+301
Имени Калинина	65	1459	+ 23	Имени Любимова	40	1576	— 64
«Маяк»	63	1819	+212	«Кр. пахарь»	40	1511	+175
«Большевик»	62	1751	+343	«Заря»	39	1396	+ 94
«XXI партсъезд»	59	1826	+205	«Сила»	39	1382	+325
«Урожай»	59	1517	+200	Имени Мичурин	38	1497	+222
«Память Ильича»	55	1766	+ 37	Им. Кр. Армин	29	1903	+ 66
«Родина»	54	1587	+ 13	Имени Куйбышева	29	1647	+ 66
«Искра»	54	1542	+ 58	«Россия»	26	1361	+372
Имени Кирова	53	2068	+132	«Борец»	25	1644	+229
«Дружба»	50	1413	+249	«Ленинский путь»	25	1192	+ 48
«Кр. Октябрь»	49	1680	+ 25	«Красная звезда»	25	1287	+208
				«Победа Ильича»	17	1287	+208

За счет самообложения

Государство выделяет много средств на строительство школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, на благоустройство населенных пунктов.

В это важное дело вносят свой вклад и сами трудающиеся Пограничного сельсовета. Они ежегодно досрочно уплачивают по 2 рубля самообложения. Нынче, например, от населения поступило 1.000 рублей.

Эти средства используются строго по назначению. В этом году отремонтированы Александровская и Рудиновская школы, Пограничный медпункт, построен ряд мостов и колодцев. За счет средств местного бюджета в хорошем состоянии содержатся три клуба и библиотека.

Н. Васильев,

председатель Пограничного сельсовета.

ЛЕСНОЙ КОРМ

Лес — надежный источник хорошего и разнообразного корма для всех видов сельскохозяйственных животных, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС доцент Ф. Т. Солодкий (Лесотехническая академия имени С. М. Кирова). Исследования показали, что добавка к обычному зимнему рациону одного центнера хвои (в дозе 5 граммов на килограмм веса животного) дает возможность дополнительно получать: у коров — 50 литров молока, у свиней — 20 килограммов привеса, у кур — 350 яиц. Стоит же центнер хвои всего 2 рубля 50 копеек.

Зеленая хвоя сосны и ели позволяет как бы продлить на зиму пастбищный сезон. Однако до сих пор она почти не использовалась. В нынешнем году решено организовать передачу хвои, полученной при рубке леса, животноводческим фермам. С этой целью между лесозаготовительными предприятиями и совхозами будут заключены договоры. Опыт подобной кооперации уже имеется у Лисинского лесхоза и совхоза «Деткосельский».

(Корр. ТАСС).

г. Ленинград.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

(Две серии в одном сеансе)

Начало сеансов в 17 и 20 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

6 декабря

МАЯК

Художественный фильм

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛИ КЛЮКВИНА

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

Также в

всем

113

бригад

корней

в четверг

лаевые

4 цент

Сей

чи.

То

рель,

и

кабре

д

ских

у

Для

есть вс

дем при

зультат

ется 31

торфа.

Народ — хозяин страны

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.).

Знаменосцем социалистической демократии выступает ленинская партия коммунистов, превратившаяся ныне в партию всего народа. Ее планы, задачи, дела отражают все, чем живут, о чем мечтают, к чему стремятся советские люди. «Партия, — говорится в Программе КПСС, — существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности».

По мере продвижения вперед к коммунизму роль и значение партии неизмеримо возрастают. Это и понятно. Ведь ей приходится решать все более широкие и сложные задачи коммунистического строительства, возглавлять непрерывно растущую трудовую и политическую активность народа, всемерно развивать социалистическую демократию. Вот почему наша партия, ленинский Центральный Комитет заботится об улучшении партийного руководства

всеми участками строительства коммунизма, настойчиво осуществляют ленинские принципы и нормы партийной и государственной жизни.

Важным шагом на этом пути явились Пленумы Центрального Комитета, состоявшиеся в октябре и ноябре этого года. Их работа была проникнута духом ленинского коллективного руководства, верности ленинским организационным принципам. Ноябрьский Пленум ЦК считал необходимым восстановить в областях и краях единые партийные организации, которые будут объединять всех коммунистов, работающих на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях данной области, края. Партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений реорганизуются в районные комитеты партии, в которых будет сосредоточено руководство всеми партийными организациями на территории района. Все

это усилит роль партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, позволит более успешно решать задачи хозяйственного и культурного развития.

Советские люди единодушно поддерживают ленинскую политику партии, глубоко заинтересованы в ее осуществлении. В славных трудовых делах, в политической активности народа проявляется его возросший духовный подъем, возможный только в условиях социалистической демократии.

Исторический опыт нашей Родины и других братских стран показывает, что самая широкая народная демократия возможна только на путях строительства социализма и коммунизма.